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ЮВІЛЕЇ

ВОЛОДИМИР ІВАНОВИЧ ЧЕРНЮК
ДО 80-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ

15 травня 2018 року відзначає свій ювілей відомий 
учений-гігієніст  і організатор медицини праці в 
Україні, директор Державної установи «Інститут 
медицини праці імені Ю. І. Кундієва Національної 
академії медичних наук України», член-корес пон-
дент НАМН України, доктор медичних наук, про-
фесор Володимир Іванович Чернюк.

Володимир Іванович Чернюк народився в п. Вор-
зель Києво-Святошинського району Київської облас-
ті. Свою трудову діяльність почав у 1962 році після 
закінчення санітарно-гігієнічного факультету 
Київського медичного інституту імені О. О. Богомольця 
на посаді лікаря-ординатора санаторію «Немирів» 
Львівської області. Потяг до творчої наукової діяль-
ності привів молодого фахівця до вступу в 1965 році до 
аспірантури Київського науково-дослідного інституту 
гігієни праці та професійних захворювань, де в 1970 
році під керівництвом відомого фахівця професора 
Олександра Олександровича Меньшова він захистив 
кандидатську дисертацію «Гигиеническое значение 
прерывистой низкочастотной вибрации рабочих мест, 
ее нормирование и меры профилактики». Володимир 
Іванович плідно й ефективно працював у лабораторії 
шуму і вібрації Інституту, а в 1980 році був обраний 
керівником лабораторії гігієни праці в рільництві та 
гігієнічної оцінки сільськогосподарських машин, яка 
відігравала провідну роль у розробці нормативно-
методичних актів з гігієни праці у вітчизняному сіль-
ському господарстві.

Докторська дисертація В. І. Чернюка «Шум и 
вибрация в труде механизаторов сельского хозяй-
ства как гигиеническая проблема», яку він блиску-
че захистив у 1987 році, стала помітним внеском у 
скарбницю гігієнічної науки. 

У 1996 році Володимир Іванович як творчий, 
енергійний і перспективний науковець був при-
значений на посаду заступника директора 
Інституту з наукової роботи. На цій посаді він 
успішно працював до 2017 року. Він був незамін-
ним творчим однодумцем і надійною опорою свого 
вчителя – видатного фундатора гігієнічної науки 
світового рівня академіка НАН і НАМН України 
Ю. І. Кундієва, який передавав йому свій неоці-
ненний досвід наукової роботи та організаторські 
навички. У 2006 році В. І.  Чернюку було прису-
джено почесне вчене звання «професор». У 2011 
року він став керівником лабораторії гігієни і фізіо-
логії змінної праці, яка була створена на базі 
лабораторій фізіології розумової праці, фізіології 
праці операторів великих технологічних об'єктів, 
гігієни праці в рільництві.

У 2010 році професора В. І. Чернюка обрано 
членом-кореспондентом Національної академії 
медичних наук України за спеціальністю «медицина 
праці».

З 2018 року В. І. Чернюк – директор ДУ 
«Інститут медицини праці імені Ю. І. Кундієва 
НАМН України». Глибокий дослідник, він завжди 
цінував і пишався як своєю професійною діяльніс-
тю, так і своїми вчителями, а також багатими тра-
диціями рідної наукової установи, яка в 2018 році 
буде відмічати 90-річний ювілей. Наслідуючи своїх 
всесвітньо відомих вчителів і попередників, 
Володимир Іванович зробив суттєвий внесок у ста-
новлення вітчизняної школи вчених-гігієністів, які 
досліджують механізми ізольованої та комбінованої 
дії фізичних виробничих чинників і професійні 
ризики здоров’ю працюючих. Широко відомі його 
вагомі здобутки у вирішенні проблеми професійно-
го стресу та перевтомлення при змінній праці, роз-
робці гігієнічних нормативів і регламентів у галузі 
безпеки праці та виробничого середовища.

Наукова праця члена-кореспондента НАМН 
України В. І. Чернюка та його наукової школи є 
важливим доробком у розуміння фізіологічних 
механізмів енергетичного впливу шкідливих вироб-
ничих чинників фізичної природи на організм люди-
ни, закономірностей формування біологічних реак-
цій в умовах дискретної їх дії, у тому числі в процесі  
адаптації людини-оператора до змінної праці. Під 



87

2(55) ‘2018 ЮВІЛЕЇ

його керівництвом обґрунтовані наукові основи 
ергономічного конструювання сільськогосподар-
ської техніки та розроблена низка державних стан-
дартів, санітарних правил та інших документів для 
практичного втілення цього інноваційного принципу.

В. І. Чернюк є людиною великого творчого потен-
ціалу, потужної енергії та енциклопедичних знань з 
різних галузей науки. Він є автором понад 250 нау-
кових праць, у тому числі 9 монографій, 5 автор-
ських свідоцтв, 25 гігієнічних нормативів і держав-
них стандартів. Серед основних наукових моногра-
фій є наступні: «Ком бінована дія на організм вібрації 
і шуму» (1980 р.), «Гигиена труда в сельскохозяй-
ственном производстве» (1981 р.), «Encyclopaedia 
of Occupational Health and Safety» (1998 р.), «Гігієна 
праці. Методи досліджень та санітарно-епідеміоло-
гічний нагляд» (2005 р.), «Профессиональное здо-
ровье в Украине. Эпидемиологический анализ» 
(2007 р.), «Возможно ли безопасное использование 
хризотилового асбеста. Опыт Украины» (2008 р.).

Багато часу та зусиль професор В. І. Чернюк 
приділяє формуванню своєї наукової школи, своїм 
учням, пильно придивляється до їхнього творчого 
зростання. Він  підготував плеяду докторів та кан-
дидатів наук, які успішно працюють у різних уста-
новах гігієнічного профілю в Україні. Тривалий час 
він активно працював членом Експертної ради ВАК 
з профілактичної медицини. 

В. І. Чернюк є членом Наукової ради з теоретич-
ної та профілактичної медицини НАМН України, 
головою Спеціалізованої ради з захисту доктор-
ських дисертацій Д 26 554.01, головою Вченої ради 
ДУ «Інститут медицини праці імені Ю. І. Кундієва 
НАМН України», Головним спеціалістом МОЗ 
України за фахом «гігієна праці», головним редак-
тором часопису «Український журнал з проблем 
медицини праці», головою Комісії з гігієнічного 
регламентування фізичних чинників та важкості і 
напруженості праці Комітету МОЗ з гігієнічного 
регламентування, головою Проблемної комісії 
МОЗ і НАМН України з гігієни праці та професій-
них захворювань.

Нагороджений  Почесною грамотою Верховної 
Ради України, медалями  «За доблесний труд», «В 
пам’ять 1500-ліття Києва» та іншими відзнаками.

В. І. Чернюк займає активну життєву позицію у 
відстоюванні інтересів і захисті здоров’я працюю-
чих в Україні. Численні наради з фахівцями МОЗ, 
Мінпраці та соціальної політики України, інших 
відомств свідчать про його принциповість і фахову 

обізнаність щодо стану справ у медицині та охороні 
праці в Україні та світі.  

Професор В. І. Чернюк є творчою людиною, 
талановитим організатором гігієнічної науки, який 
знає та вміє впроваджувати її результати у практику 
охорони здоров’я. Він користується великим авто-
ритетом серед фахівців інших галузей знань: ліка-
рів клінічних спеціальностей, військових медиків, 
інженерів з охорони праці. Його публічні виступи 
та лекції містять багато цікавої інформації й про-
ходять при повних аудиторіях та залучають числен-
них слухачів.

Сьогодні Володимир Іванович зустрічає своє 
80-річчя сповнений нових планів і творчих задумів. 
Він є чуйною, інтелігентною, високоосвіченою люди-
ною, яка чудово розуміється на мистецтві, високо 
цінує поетичне й художнє слово, музику, живопис.

Дорогий Володимире Івановичу! Редакція 
журналу, колеги, учні, друзі, уся наукова гро-
мадськість щиро вітають Вас зі славним 
Ювілеєм! Зичимо Вам міцного здоров’я, твор-
чого натхнення та наснаги на довгі роки, вті-
лення в життя всіх Ваших творчих задумів і 
високих мрій, нових наукових досягнень на 
благо збереження професійного здоров’я в 
Україні!

***

Травень трави до неба підносить,
Заколисує тихі лани,

І майбутнього ніжне колосся
Піднімається, ген, вдалині…

Хай життя і легке, і прекрасне
Буде сповнене мрій і добра,

І ніколи-ніколи не згасне
В Вашім небі пресвітла зоря.

Дай Вам, Боже,  здоров’я, удачі,
І від щастя – незмінний привіт,

Ми Вам зичимо всі, щиро вдячні,
Ще і творчих, і довгих Вам літ!

Ви в житті так зробили багато
І ще зробите віримо знов,

Кожен день хай вам буде як свято
І дарує, дарує завзято

І наснагу свою і любов!


